

克服生活困难帮助他人 不断学习掌握手艺

丁家新：向阳而生绽放光芒

□ 全媒体记者 方芳
通讯员 伍晗

丁家新是大观区海口镇安原社区居民，幼时因打针损伤了坐骨神经，被定为一级肢体残疾，终身与轮椅为伴。她虽然身有残疾，但凭借勤劳的双手和顽强的意志撑起一个家；她虽然行动不便，却走村串户尽己所能帮助他人。近日，她也获评10月份“安庆好人”称号。命运虽给了她重重一击，但她始终以乐观积极的心态对待生活，就像石缝中的一株小草，只要有雨露和阳光，就能向阳而生。

丁家新的丈夫杨昌进也是残障人士，被定为一级言语残疾，就是传统意义上的“聋哑人”，一双儿女虽已成人，但也没有固定工作。丁家新夫妇每个月靠低保金维持基本生活，平日里也小病不断，虽然日子过得清贫，历经多年的艰难坎坷，但她从未向命运低头。

“焦虑忧愁也是过，开开心心也是过，为什么不乐观一些呢？小时候，我在轮椅上常听广播里介绍张海迪的事迹，心

里就特别佩服，她过人的毅力和学习能力也一直激励着我。”丁家新说，自己虽然没读多少书，但也在不断学习。她自学裁缝，开了一间小小的裁缝店，还自学补鞋、刻麻将等手艺活，并且购入山芋、玉米加工机器，开着电动三轮车走街串巷地吆喝给人加工，如今还尝试学习抖音直播带货。她勇于尝试，不畏艰难，把自己活成一道光，同时照亮了周围的人。

“王老，今天身体感觉怎么样，不舒服一定要马上跟我讲，我送你去医院。中午记得来我家吃饭！”“上次送的茄子吃完了吗？我家菜地新长了些黄豆和玉米。”这就是丁家新每天的日常，双手作腿，轮椅成鞋，从村口这头“走”到那头，先跟左邻右舍拉拉家常，关心村里空巢老人的身体状况，再用自家小院里种的菜去附近的服装厂换点碎布头回家做衣服。

在丁家新的眼中，左邻右舍都是她的“家人”。其中，马兆奇和妻子王云花是住在丁家新隔壁的空巢老人，王云花今年61岁，有些驼背也不识字，女儿不在身

边。丁家新时常挂在心上，日常生活中不仅主动陪伴照顾老人，但凡老人有个头痛脑热，丁家新都会送他们去医院看诊。除此之外，丁家新还免费帮助村里的人理发、缝补衣服，这些看似很小的事情，她一坚持就是十多年，她用并不伟岸的身躯为居民撑起了生活的“保护伞”。

除了力所能及地帮助照顾村里的孤寡老人，丁家新还具有大局意识和无私奉献的精神。村里的征迁工作她出了不少力，不仅第一个带头搬迁，从470平方米的房子举家搬进回迁房，为当地发展积极让路，更主动去做街坊邻居、亲戚们的思想工作。“如果我牺牲一点个人利益，能促进村镇的发展，让更多人在家门口就业，让老人孩子都有家人在身边陪伴，那我认为这样做是值得的。”丁家新说。

“希望海口镇政府未来的规划可以开设一些专门提供给残疾人的岗位，给我们这个特殊群体撑起一片小小的就业创业天地。”丁家新对此满怀期待，同时也希望获得更专业的直播技能培训，在线上开辟自己的“新天地”。

安全用药 健康为民
安庆市安全用药月
活动启动

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 刘海珍)11月19日下午，2023年安庆市安全用药月活动启动仪式在迎江区吾悦广场举行。

此次活动以“安全用药，健康为民”为主题。活动期间，市市场监管局将联合市药学会组织开展“安全用药公益行”“安全合理用药大讲堂”等活动；开展药品检验公众开放日、动员辖区内药品经营企业利用其电子显示屏等播放安全用药科普宣传用语和安全用药公益广告。同时组织执业药师开展用药咨询服务和药品安全知识科普宣传，动员公众参与第十二届“药品安全网络知识竞赛”以及“寻找身边最美药师”推荐遴选、开展新颁布的《药品经营和使用质量监督管理办法》宣传贯彻培训等活动。

药品安全事关人民群众身体健康，事关经济社会稳定发展，事关公共安全和国家安全，确保药品安全就是维护最大的民生。现场设置了宣传台、合理用药咨询台，摆放合理用药宣传展板、张贴宣传标语、播放安全用药科普宣传视频。现场还为广大市民提供测量血压、血糖等便民服务。群众互动踊跃，气氛热烈，活动共发放宣传资料3000余份，接待群众咨询180余人次，吸引线上线下千余人参加。

桐城鲁硤山水库工程开工
总投资5.16亿元 建设工期30个月

本报讯(全媒体记者 沈永亮 通讯员 方孟玉成)11月18日，桐城鲁硤山水库工程开工，建成后将为安庆市新增一座中型水库。

鲁硤山水库工程，位于桐城市吕亭镇鲁硤山村，是该市规划建设的重大水利工程之一。水库总库容1068万立方米，设计防洪标准为50年一遇，总投资5.16亿元，建设工期

30个月。

修建鲁硤山水库工程，对保障沿线和下游防洪安全、供水安全、粮食生产安全、生态安全，以及推动桐城市经济社会发展、改善流域生态环境等具有重要作用。2016年该工程被国家发改委、水利部、住建部纳入《水利改革发展“十三五”规划》，明确为新建的中

型水库。根据2022年省水利厅《关于桐城市鲁硤山水库工程初步设计的批复》，鲁硤山水库工程的任务以供水灌溉为主，兼有防洪和生态作用。

安庆是安徽水利大市，共有各类水库654座，其中大中型水库14座。随着鲁硤山水库的加入，安庆市将拥有大中型水库15座。

▶ 良知 温暖 正义 力量

安庆晚报

传播力 / 引导力 / 影响力 / 公信力

一纸风行

国内统一刊号CN34-0074，邮发代号25-122，全年订价196元。



扫码订报

(请在付款备注上注明订报人姓名和手机号)

2024年度《安庆晚报》火热征订中！全市各邮政投递部、邮政营业网点均可订报。

订阅服务热线：

市区：集贤路投递部 5323555 墨子巷投递部 5511018

开发区投递部 5349890 十里支局 5357007

县区：怀宁 4611640 太湖 4161013 宿松 7820366

潜山 8921241 望江 5790620 岳西 2178758

安庆市新闻传媒中心服务热线：5325918

华中路投递部 5560328

龙山支局 5261705

桐城 6209783

